

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis una edición a los obreros.

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, n.º 6 Talleres, en la misma casa.

# LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

En Cádiz, al mes, Ptas. 1.500 Provincias, trimestre, 4.500 Número del día 10 céntimos. Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

## Los envidiosos

### Su castigo

El castigo de los envidiosos estaría en cubrirlos de favores, para hacerle sentir que su envidia es recibida como un homenaje y no como un estiletazo.

Envidian más a las personas bondadosas, porque su gran virtud es el más optimo de los bienes; los favores que el envidioso recibe constituyen su más desesperante humillación.

Si no es posible agasajarlo, es necesario ignorar al envidioso; tomar cuenta de sus infamias sería hacerle favor.

Los hombres superiores pueden inmortalizarse con una palabra a sus lacayos ó a sus sicarios.

Hay que evitar esa palabra; de muchos imbéciles sólo tenemos noticia porque algún genio los honró con su desprecio.

El verdadero castigo de los críticos está en la muda sonrisa de autores.

El que critica a un gran pensador tiene de la mano esperando una limosna de celebridad; basta ignorarlos y dejarlos con la mano tendida, negándoles la notoriedad que les conferiría el desdén.

El silencio del genio mata al mediocre; la indiferencia lo asfixia.

Algunas veces su vanidad supone que lo ha tomado en cuenta y que se advierte su presencia; sueña que le han nombrado, aludido, refutado, injuriado.

Pero todo es un simple sueño; debe resignarse a envidiar desde la penumbra de donde no le sacara el hombre superior.

Dante consideró a los envidiosos indignos del Infierno, lo que se aviene a su condición mediocre.

En la sabia distribución de penas y castigos los recluyó en el Purgatorio.

Yacen acoquinados en un círculo de piedra cenicienta, sentados junto a un paredón lívido como sus caras llorosas, cubiertos por cilicios, formando un panorama de cementerio viviente.

El sol les niega su luz; tienen sus ojos cosidos con alambres, porque nunca pudieron ver el bien prójimo.

Habla por ellos la noble Sapia, desterrada por sus ciudadanos; fué tal su envidia que sintió loco regocijo cuando ellos fueron derrotados por los florentinos.

Y hablan otros, con voces trágicas, mientras lejanos fragores de trueno recuerdan la palabra que Caín pronunció después de matar a Abel.

Porque el primer asesino de la leyenda bíblica tenía que ser un envidioso.

Llevarán todos el castigo en su culpa.

El espartano Antistenes, al saber que le envidiaban, contestó con acierto: peor para ellos; tendrán que sufrir el doble tormento de sus males y de mis bienes.

Los únicos gananciosos son los envidiosos; es satisfactorio sentirse adorar de rodillas.

Es necesario provocar la envidia, estimularla, para tener la dicha de escuchar sus plegarias.

No ser envidiado es una garantía ineluctable de mediocridad.

## La guerra europea

### Las batallas de Lieja contadas por una religiosa

Son interesantes los siguientes párrafos de una carta que una religiosa carmelita, de Lieja, ha escrito a un periodista hermano de aquella, y que publica la «Tradición Navarra», de Pamplona:

«Me preguntas si aquí, en esta santa casa, hemos sentido la guerra.

¿Cómo no? ¡Si está en el ambiente!

¡Si al tañido de las campanas ha sucedido el estruendo de los cañones!

¡Si hace veinte días reinan en esta ciudad la desolación y la muerte!

Hemos pasado horas terribles de angustia, más que por nosotras, por las colegialas.

La tranquilidad se había ausentado, y ni de día ni de noche disfrutábamos un momento de paz.

Los cañonazos hacían retemblar las bóvedas de nuestra capilla, y un día, estando rezando el rosario, creímos que íbamos a morir aplastadas.

Ya habíamos hecho a Dios el sacrificio de nuestras vidas para que salvara las de las niñas.

Pero ¡qué amorosa ha sido para nosotras la Providencia! Hasta la fecha no hemos sufrido el menor daño, y eso que una granada, terrible a juzgar por el estruendo que hizo, estalló a las puertas mismas del colegio, y las paredes de la fachada Norte están acribilladas de balazos, no habiendo dado una sola en las ventanas.

Mas para que veas lo que hace la religión: aquí la guerra nos ha unido más unas a otras, aumentando nuestro mutuo cariño.

Vivimos aquí religiosas belgas, francesas, italianas, inglesas, alemanas y una española, que soy yo; y entre las niñas, las hay de todas aquellas naciones, menos de España.

Tenemos además dos capellanes: uno francés y otro alemán.

Pero las pasiones que enconan los corazones de los hombres no han penetrado los muros de esta santa casa.

Y mientras se matan por estas calles franceses, alemanes y belgas, veo que aquí las religiosas y las niñas de aquellas naciones enemigas se abrazan y se besan y lloran juntas las desgracias de sus paisanos.

Una tarde estaba yo en la torre de la enfermería con cinco niñas que andaban delicadas.

De pronto, una de las niñas señaló por unos campos la llegada a galope de un regimiento de Caballería. Eran soldados alemanes que, sable en mano, venían a la ciudad.

Cuando los mirábamos, sonó repetidamente una terrible descarga por delante y varios cañonazos por la espalda. ¡Cuántos cayeron! Pero los demás continuaban impávidos, como si nada fuera con ellos.

A los pocos momentos vimos una escena horrorosa, que jamás olvidaremos.

Detrás de las tapias de nuestro jardín brotaron millares de soldados alemanes de Infantería.

Enfrente surgieron millares de soldados belgas.

Los alemanes se lanzaron furiosos al puente para atravesar el río, y el puente voló cuando estaba lleno de alemanes. Sin embargo, nadie se movió.

Los vimos en seguida formados y obediendo a un silbato, retrocedieron, dando la vuelta en dirección a otro puente.

También éste fué volado; pero después de haber pasado muchos, que, en masa compacta, corrían por las avenidas.

En esto se encontraron con los belgas. Y figurate dos manadas de tigres y hienas; así se acometieron. ¡Qué horror! Y eran hermanos, todos redimidos por la sangre de Jesucristo.

Entre tanto, dentro de nuestra casa tenía lugar una escena de incomparable ternura: las religiosas y las niñas belgas y alemanas se abrazaban y se besaban.

No pudimos resistir más aquellos cua-

ros de horror, y bajamos a la capilla. En el vestíbulo encontramos mucha gente. Había dos hombres en el salón de recibir. Estaban tendidos en dos sofás. Un oficial alemán y un sargento belga.

Al alemán le asistía nuestro capellán francés; al belga, nuestro capellán alemán. ¡Qué contraste! Los dos heridos eran católicos. Se miraron y... se perdonaron. Ambos miraban al crucifijo que les presentaban las religiosas.

Fueron instalados en la habitación de los capellanes.

Ya están muy mejorados por la asistencia de nuestro médico, que es belga.

Comen juntos con nuestros capellanes. Ayer, juntos también, oyeron misa y comulgaron en nuestra capilla.

Te contaría muchas cosas más; pero ¿para qué? Tú puedes figurártelas. Sólo te diré, para tu tranquilidad, que nos han visitado los generales alemanes y nos han dicho que no pasemos cuidado, pues nada malo nos sucederá.

Esta mañana, en las misas, se nos ha llenado la capilla de soldados alemanes.

Todos estaban con devoción, y algunos han comulgado.»

### Visión apocalíptica

El gran novelista francés Emilio Zola, en «Travail», una de sus últimas obras, tuvo la visión de la gran guerra futura y la trasladó al papel del siguiente magnífico modo:

«—¡Ah, la última guerra, la última batalla!

Fueron tan terribles que los hombres rompieron para siempre sus espadas y sus cañones...

Era al principio de las grandes crisis sociales que acababan de renovar el mundo, y me han contando cosas espantosas, hombres que por pocos se vuelven locos en medio de aquel choque supremo entre las naciones.

En la crisis furiosa de los pueblos, preñada de la sociedad futura, media Europa se había arrojado sobre la otra media, y todos los continentes habían ido detrás.

Chocaban las escuadras en los océanos para dominar el agua y la tierra.

Ni una nación quedaba fuera de la lucha; unas a otras se habían arrastrado.

Ejércitos inmensos entraban en línea de batalla, ardiendo de furor hereditario, resueltos a aplastarse, como si por los campos vacíos y estériles hubiese, por cada dos hombres, uno de sobra...

Los dos ejércitos inmensos de hermanos enemigos se encontraron en el centro de Europa sobre vastas llanuras, donde millares de seres podían degollarse.

Ocupando leguas y leguas desplegaron las tropas, seguidas de otras de refuerzo, en tal torrente de hombres, que la batalla duró un mes.

Cada nuevo día había más carne humana para el fuego de cañones y fusiles.

No se levantaba a los muertos; los montones formaban murallas, detrás de las cuales los nuevos regimientos, inagotables, venían a hacerse matar.

La noche no suspendía el combate; se mataba en la oscuridad.

El sol a cada aurora alumbraba grandes charcas de sangre.

Un campo de matanza cuyas mieses horribles, los cadáveres, se amontonaban en haces cada vez más altos.

Por todas partes el rayo, que de un golpe hacía desaparecer cuerpos de ejércitos enteros.

Los combatientes no necesitaban si quiera acercarse ni verse; los cañones lanzaban a muchos kilómetros granadas

cuya explosión arrasaba hectáreas de terreno y asfixiaba, envenenaba.

Desde el cielo mismo los globos lanzaban bombas e incendiaban los pueblos al pasar.

La ciencia había inventado explosivos, máquinas de muerte capaces de llevarla a distancias prodigiosas, de tragar bruscamente todo un pueblo como en un temblor de tierra.

¡Y qué monstruosa carnicería en la última tarde de esta batalla gigantesca! Jamás todavía tamaño sacrificio humano había humeado bajo el cielo.

Más de un millón de hombres yacían allí, por los anchos campos devastados, a lo largo de los ríos, a través de las praderas.

Se caminaba horas y horas y siempre se encontraban más y más cadáveres, con los ojos abiertos, vociferando la locura humana, con las negras bocas también abiertas...

Y fué la última batalla, porque el espanto heló los corazones al despertar de esta embriaguez horrible, y fué universal la certidumbre de que la guerra ya no era posible con la ciencia omnipotente, soberana creadora de vidar...»

## NOTICIAS VARIAS

### Suicidio

Ayer a las ocho de la mañana puso fin a su vida tirándose desde la azoea al patinillo de la finca que habitaba, Patrocinio núm. 1, la individuo Luisa Rodríguez Moreno, de 42 años de edad, natural de Cádiz, casada con Antonio Serrano Romero.

Se dice que la Luisa a más de estar enferma, también tenía en su domicilio enfermo a un hermano de su esposo.

Este hacía once meses que se encontraba sin trabajo.

Falta de toda clase de recursos, pues ya se le habían agotado todos los medios por donde pudiera tener algún ingreso con que sostener la vida, decidió suicidarse.

Luisa Rodríguez fué conducida al Hospital Mora aun con vida, recibiendo los Santos Oleos.

Tiene una hija de doce años de edad.

En el Hospital se personó el señor juez de Instrucción don Nicolás Tenorio, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito.

### Reclamado

En Jerez fué detenido por la benemérita Manuel Rodríguez Gaona (a) Loli, cuyo individuo se encontraba reclamado por el señor juez de Instrucción del distrito de San Miguel de Jerez.

### Escrito

La Alcaldía de Cádiz, remite al señor gobernador civil, para que esta autoridad se sirva elevarlo al señor ministro de Fomento, exposición en súplica de que atienda el deplorable y peligroso estado en que se halla la muralla del Sur y en particular el socavón del fuerte de San Nicolás.

### E. P. D.

Ha dejado de existir la distinguida y respetada señora esposa de nuestro querido amigo el digno general de Infantería de Marina don José Cebrián.

Reciba dicho señor nuestro pésame más sentido.

El Círculo Conservador, con tan triste motivo, entornó sus puertas en señal de duelo.

### Regalos

El señor Gobernador civil ha recibido para la «kermesse», 24 objetos enviados por doña Serafina Blázquez de Lacave;

96 la señorita Consuelo de la Sierra; 62 doña Elena Pacheco de Aramburu; 72 señores de Alvarez Ossorio (D. Luis); 96 señores de Abarzuza (D. Antonio).

**Oficio**

La alcaldía de Ubrique oficia al señor Gobernador civil, que en los días 14, 15 y 16 de Septiembre próximo, se verificará la velada y feria de ganados de costumbre, y siendo considerable la afluencia de forasteros á la misma, como todos los años, ruega á dicha autoridad se sirva aumentar durante dichos días, la fuerza de la guardia civil.

**Convocatoria**

La Universidad Literaria de Sevilla, convoca á un concurso para proveer dos plazas de ayudante de la sección de Letras, con destino al Instituto General y Técnico de Canarias.

**Corrida benéfica**

Los señores Jefes y Oficiales de la guardia civil, residentes en Cádiz, han donado para la corrida que se ha de celebrar el día 6 de Septiembre próximo, 16 pesetas.

**Telegrama**

La minoría republicana de la Diputación dirigió ayer el siguiente: «Medina Sidonia, por correo Alcalá Gazules.

Manuel Puelles, médico.

Reunida hoy por vez primera, después brutales atropellos de que fué usted víctima, minoría republicana Diputación dedica cariñoso recuerdo, asegurándole decidido concurso y fraternal afecto.

Martín Roma, Igueravides, Piñero.»

**Alcalde**

Se encuentra en Cádiz, el alcalde de Alcalá del Vallé, don Bartolomé Gavilán.

**Jefe**

Ayer llegó á esta ciudad el jefe del partido conservador en Paterna de la Rivera, doctor don Julio Diez Romero.

**Visitas**

Visitaron ayer al señor Gobernador civil, los siguientes señores:

D. Antonio Montes, D. Antonio Molinillo, de Alcalá del Valle; D. Sebastián Martínez de Pinillos, alcalde de la capital; D. Juan Gualberto Peman, diputado á Cortes, señor marqués de Negrón, diputado provincial; D. Ramón Carranza, senador del Reino; D. Francisco Guerra Jiménez, diputado provincial.

D. José Colombo, primer teniente de la guardia civil; D. Joaquín Pérez Lila, diputado provincial; D. Manuel Ruiz Taegle, diputado provincial; D. Enrique Martínez, diputado provincial; D. José de Troya, diputado á Cortes; D. Leopoldo del Prado, diputado provincial.

D. Francisco Alonso y Bayo, diputado provincial; D. Rodrigo Pomar, diputado provincial; D. Manuel Díez Carrera, diputado provincial; D. Antonio Aparicio, diputado provincial; D. Bernardo de los Ríos, diputado provincial; D. Bartolomé Gavilán, alcalde de Alcalá del Valle.

**Los toros del día 6**

Continúa la animación para las fiestas que se avencinan de la corrida de toros y la kermesse á beneficio de la institución La Gota de Leche.

Siguen recibiendo regalos importantes que han de ser expendidos por nuestras bellas y simpáticas paisanas.

He aquí los nombres de la dama de honor y presidentas para la corrida, las cuales por á noche serán las encargadas de los diferentes puestos que se han de instalar en el Parque de Genovés.

Dama de honor: Doña María Pepa Darhán, de Barrié.

Presidentas: Señoritas Rosa Ventín, Lola Pemartín, María Arellano, María Teresa Mora Figueroa, Isabel Valderrama, María Pepa de la Sierra, señorita de Polo, señoritas María Fuentes y Lola Rivera.

**Conferencia**

Anoche estuvo conferenciando con el señor gobernador civil, el diputado á Cortes don José de Troya.

**Suscripción**

En las oficinas del Consulado general

de Montenegro, calle de Almagro 20 Madrid, se ha abierto una suscripción para las víctimas de la guerra de dicho país.

Los donativos se admiten, contra recibo talonario, de 10 á 12 de la mañana y de 4 á 6 de la tarde.

De provincias, por giro postal, sobre monedero, letra de fácil cobro, etc.

**Subasta**

La Administración principal de Aduanas de esta provincia, anuncia para el día 31 del actual, la subasta de los géneros abandonados cuyo expediente está señalado con el número 57, constituyéndolo cinco lotes.

**Demente**

Ha ingresado en el Manicomio provincial el presunto alienado Angel Espinosa Piedra.

**Homenaje merecido**

El señor gobernador civil recibió ayer la siguiente comunicación:

«Excmo. Sr.:

Siendo uno de los acuerdos de la Comisión elegida por el Magisterio de esta provincia, para rendir tributo de consideración y aprecio á D. Manuel Juliá y Hubert, por su laboriosidad y honrada gestión como último secretario de la Junta provincial de Instrucción pública, que ha sido, y como primer jefe de la sección administrativa de Primera Enseñanza en cuyo cargo ha cesado por jubilación; el que su retrato figure constantemente en la oficina que durante más de 35 años ha tenido á su cargo, esperamos que vuecencia accederá á este deseo de los maestros de la provincia, para lo cual confiamos en que dará sus oportunas órdenes al fin indicado, interesando á la Junta de Instrucción pública para que tenga cumplimiento el acuerdo de referencia.»

**El «Canalejas»**

Zarpó ayer tarde de nuestro puerto para Arcila y Larache, el vapor «Canalejas».

Conduce doce señores oficiales; 69 brigadas, sargentos, cabos y soldados; la mayoría de ellos cumplieron licencia por enfermos y regresan para incorporarse á sus respectivos cuerpos, siendo algunos de cno ?.

**Urberuaga de Ubilá.—Marquina, (Vizcaya).—**Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídase memoria.

**Por Telegrafo**

Madrid, 27 (varias horas.)

**Política y políticos**

**Informaciones**

Conferenciaron los señores Dato y Sánchez Guerra sobre la repatriación y los precios de las subsistencias.

Los aumentos anunciados en muchas provincias se ha logrado sean reducidos.

Por teléfono conferenció el presidente con el marqués de Lema.

Hizo presente que el artículo publicado por «Le Temps», referente á que España salga de su neutralidad, ha sido producido por la campaña de «Diario Universal».

El pueblo no quiere romper esa neutralidad y como no hay tratado que se lo imponga, no saldrá de ella.

No se puede llamar miedo á nuestra actitud; puesto que hay pruebas fehacientes y modernas, de todo lo contrario.

La campaña de Marruecos demuestra lo afirmado.

Cuando nuestra guerra con los yanquis, nadie intervino para auxiliarnos.

Ahora esta España en iguales circunstancias que entonces lo estaban las otras naciones.

Nuestra neutralidad, igual que la de otros países, servirá en mucho á los países beligerantes, cuando llegue el momento de hacer la paz.

Tiene firme confianza en que la neutralidad de España no será violada.

Afirmó también el señor Dato que siguen las gestiones cerca del Banco de España, para que facilite la normalidad de la vida en el territorio.

Negó el llamamiento á filas, para su instrucción, de los reclutas del cupo de instrucción.

**Las drogas**

El señor Ruiz Jiménez, al frente de una Comisión de farmacéuticos, visitó al ministro de la Gobernación para expresarle la carencia de ciertas drogas, cuya falta empieza á notarse.

Prometió trasladar el ruego á su compañero el marqués de Lema, para que gestione su importación, de los centros productores.

**La Bolsa**

Se asegura que los señores marqués de Comillas y Arnaus gestionan que el Banco conceda 20 millones, para que pueda hacer sus liquidaciones la Bolsa de Barcelona.

El conflicto de la de Madrid presenta mal cariz, pues los agentes piden también dinero y crédito personal para hacer sus negociaciones.

**El conflicto europeo**

Segue la gran batalla en toda la línea de la frontera desde Bélgica hasta Stidie, situado al Sur de la frontera de Lorena.

En la línea de batalla del frente de Bélgica hay un combate encarnadísimo y menudean las bajas por ambas partes.

La línea de combate franco-inglesa retrocede, pero continúa resistiendo el formidable empuje de los alemanes, que recibieron considerables refuerzos.

En la región de la frontera de Lorena continuó la batalla que empezó hace tres días.

Los franceses ocupan una línea desde Nancy hasta los Vosgos.

Los franceses batense heroicamente.

En un espacio pequeño halláronse 1.500 cadáveres alemanes.

En una trinchera una sección entera pereció por los efectos de un proyectil de cañón francés.

Ha sido nombrado gobernador militar de Lille el general Vizet, por entender el Gobierno que el general Bezzil, que desempeñaba este cargo, no reúne las necesarias condiciones para defender la plaza de los ataques de los alemanes.

Las últimas noticias recibidas del campo de operaciones dicen que una división de hualos que salió de Mons y consiguió atravesar la frontera francesa por aquel punto, fué diezmada por las baterías francesas, que hicieron un fuego grandísimo.

Los franceses han avanzado, tomando nuevas posiciones.

Comunican de Chalons que ha regresado á este punto el aviador Gisbert, con la fractura de un brazo.

Dicho aviador, encontrándose evolucionando con su aparato sobre las posiciones alemanas de Mulhouse fué tiroteado matridamente el motor por las fuerzas germanas haciéndole descender.

Se remontó nuevamente antes de que lo capturasen y cumplió bizarramente su misión.

Se le ha condecorado con una gran medalla militar.

Cuatro buques rusos tuvieron combate con otros tantos alemanes.

Los rusos perdieron dos acorazados y los alemanes un dreadnought y dos cruceros; huyendo el que quedaba de la persecución de los rusos y consiguiendo refugiarse en un puerto militar.

Los buques austriacos hicieron un desembarco en San Juan de Medua, de armas y municiones, para preparar un ataque de los albaneses contra los serbios y montenegrinos.

En la Cámara de los Lores, Lord Kitchener pronunció su primer discurso como ministro de la Guerra.

Declaró que su posición en el Gobierno

no envolvía su adherencia á ningún partido.

Lo mismo que aquellos individuos que estaban ahora tan deseosos de incorporarse á las filas, su tenencia del cargo era mientras durase la guerra, ó por tres años.

Si la guerra duraba más, otros podrían ocupar sus puestos y en el asunto.

Durante la mañana no ha cesada la gran batalla.

El combate fué violentísimo.

En las referencias oficiales so nhasta ahora favorables para los ejércitos aliados las alternativas y rumbo que ha tomado la batalla.

El Gobierno francés se ha apresurado á realizar una rigurosa labor fiscalizadora para depurar la certeza de la denuncia formada por «Le Matin», relativa á haber huido ante la línea de fuego una división perteneciente al 15 cuerpo de ejército francés noticia que resulta ser inexacta.

Es cierto que algunos soldados individualmente, huyeron y éstos se encuentran sometidos á sumaria.

La modificación ministerial ha sido bien acogida en Francia por la prensa.

El exministro de la Guerra Meesimy se reunirá al Estado Mayor del Ejército.

Los socialistas han autorizado á sus compañeros Sembat y Guesde, para formar parte del Ministerio.

El «Diario Oficial» francés, publica un decreto nombrando gobernador militar de París al general Galliene.

El general Michel, que lo era antes, pidió un mando á las órdenes de Galliene.

También el mismo periódico publica un decreto autorizando el ascenso de los oficiales provisionalmente durante la guerra; el reemplazo sobre el terreno de los generales muertos ó heridos y dando facilidades para provisión de altos mandos ó mandos más importantes en los oficiales jóvenes que hayan dado en el campo de batalla pruebas de energía y valor.

Después de la guerra se revisarán los grados obtenidos.

Las tropas francesas efectuaron cuatro contra-ataques, desde Nancy, que causaron gran estrago á los alemanes.

Un anuncio oficial alemán publicado en Copenhague admite que cuatro de los fuertes de Namur, están todavía intactos, aunque cinco han caído.

Los alemanes han bombardeado Maastricht causando daño al famoso campanario de la Catedral y á 200 casas.

Los belgas respondieron vigorosamente arrojando al enemigo hacia Vilvordt, con considerables pérdidas de ambas partes.

El conflicto de las subsistencias agrávase por momentos en Holanda y especialmente en la capital de La Haya y principales ciudades de la nación holandesa.

Los artículos de primera necesidad, escasean extraordinariamente, acanzando precios fabulosos.

Muchísimas damas aristocráticas venden sus joyas para poder atender á los gastos más apremiantes.

**Del Extranjero**

**Nuevo Ministerio**

Se ha formado un Gabinete francés de Concentración Nacional.

Lo integran las siguientes personas: Presidencia, Viviani.

Justicia, Briand.

Negocios Extranjeros, Delcassé.

Interior, Malvi.

Guerra, Millerand.

Marina, Augagneu.

Hacienda, Ribot.

Instrucción Pública, Sarren.

Obras, Senbat.

Comercio, Tonson.

Colonias, Doumergae.

Agricultura, David.

Trabajos públicos, Martín.